

Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Jueves 2 Marzo de 1922

Teléfono 68L--Apartado 122

Núm. 3.784



D. O. M.
Acoged en vuestro Santo Seno el alma de
EL SEÑOR

Don Vicente Segrelles Bataller
Que falleció ayer en Alboraya, a las cinco y media de la tarde
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.
Sus desconsolados hijos don Vicente, Presbítero, don Juan Bautista, don Eduardo, dona Vicenta María y don Remedio, nietos, hijos políticos y demás familia participan a sus parientes y amigos tan irreparable pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde a las cuatro y media, desde la casa mortuoria, calle del Molino, 14, hasta el cementerio de dicho pueblo.

Alabado sea el Santísimo Sacramento

EL HAMBRE RUSA

Insisto. ¿Se ha convertido la suscripción por los hambrientos de Rusia en banderín de combate entre los partidos políticos? No lo creo. He de suponer que a todos anima la más buena fe, que todos trabajan por que llegue, cuanto antes, a manos de los necesitados rusos, el auxilio que les prestan los valencianos. Pero en toda España se han alzado voces de prudencia pidiendo una seguridad, la de que esos donativos no se perderán ni sufrirán merma en el camino.

Por esto y para evitar toda sospecha entre la gente dádosa, propongo que fuera el excelentísimo señor Arzobispo quien recaudara y enviara los donativos de los valencianos. En otras provincias de España ha ocurrido lo mismo y han sido ya muchas las personas que han propuesto que fueran los jefes de la Iglesia los que intervieran por las manos de Su Santidad llegase a los seis obispos y al arzobispado que hay establecidos en Rusia, el alivio para aquellos hermanos necesitados.

Obra es de justicia y de paz. No se debe poner traba ninguna a tan humanitaria empresa y todos deben aprestarse, sin pérdida de momento, a que ese socorro llegue cuando todavía puedan salvarse muchas vidas. Una hora de retraso en prestar vuestra cooperación, un momento de vacilación, puede acarrear la pérdida de una vida. La responsabilidad será grande y pesará sobre las conciencias. No titubéis.

La obra del excelentísimo señor Arzobispo no debe ser desatendida. El no miró las causas de esa tragedia, no pensó en el daño que el nuevo régimen de los soviets había causado en la población rusa, no analizó si las doctrinas revolucionarias habían ejercido influencia decisiva sobre la catástrofe, ni si las naciones aliadas habían bloqueado materialmente y abandonado moralmente al pueblo ruso. Sólo vio la necesidad y accedió solicitado a mi requerimiento y bendijo mi iniciativa encabezando la lista.

Es que el amadísimo Prelado no pensaba, sentía. Le bastaba el corazón para remediar el mal. Sabía que la inteligencia puede equivocarse, porque es torpe el medio con que se ejercita; no así los impulsos de un corazón que sabe latir a impulsos de unas palabras de amor y caridad, expresión divina que fueron de un espíritu superior, del Espíritu Divino encarnado en Jesús.

No malogréis la empresa. Afortunadamente la seguridad más grande podéis tenerla sólo con pensar que vuestra dádiva será enviada por el camino que más seguras puede ofrecer: por el camino que jamás fue discutido en materias de caridad.

Dejad que calle el cerebro; no os agáis la voz que os recuerda el dolor, aún vivo, de la tragedia política rusa. Mayor tragedia ha llegado hoy a castigar aquel país lejano. Una nación que antes fue muchas veces la personificación de la opulencia, pero cuya inconsciencia misma le llevó a verse como hoy se ve.

El príncipe ruso, símbolo de la arrogancia, de la majestad y de la

riqueza, protagonista de los sueños de tanta muchachita española, es hoy un pobre niño desarraigado y hambriento, un niño raquítico y moribundo, pálido, esquelético, sin voz para quejarse, porque el hambre le emudeció quizá para siempre. Estas criaturas inocentes, si se salvan, recordarán toda su vida el dolor de unos días trágicos de su niñez, en que su madre no podía vivir ni darle sustento ni calor, porque estaba muerta de hambre y de frío y tenía secas las maternales fuentes de la vida. Ese niño crecerá después de haber vivido la injusticia de un mundo egoísta que, con su avaricia y su soberbia, pareciera anticipar la hora del Apocalipsis. Y esos niños de hoy sentirán odio ante el desamparo en que se les tuvo y no brotará jamás en su corazón la flor de un amor que sea altruismo y piedad.

Pero si a esos niños les llega vuestro socorro, si saben que de países lejanos les mandaron con todo amor remedio para sus males, entonces la gratitud llenará sus almas y éstas verán en las que les protegeron a sus hermanas y reconocerán con ellas a su verdadero padre y bendecirán a Dios. A Dios que las creó y las puso a prueba para conocer mejor si sus sentimientos eran hijos de las doctrinas del mismo Dios hecho carne predicó, al Dios único, al de la bondad suprema, al de la justicia y al de la misericordia.

No dudéis un momento; el señor Arzobispo os da el ejemplo con su piedad; por encima de todas las creencias, por encima de todos los prejuicios, aceptó la sagrada misión de ayudar a socorrer a los desgraciados de Rusia y ofreció su cooperación y señaló el mejor camino para que los donativos llegaran. ¿Qué esperáis, pues? Una duda os inquieta, un recuerdo os paraliza, un pensamiento os impide dar... Dudar, recordar, pensar... ¿De qué sirve la inteligencia más poderosa, sin el amor que es fuente de vida, sin la piedad que hace olvidar dolores, sin la misericordia que atrae las almas más opestadas!

La inteligencia os hará egoístas y perderéis de vuestra sabiduría por vuestro egoísmo. El sentimiento os hará buenos y ganaréis sobre vuestra ignorancia por vuestra caridad.

Sentid un momento la desgracia ajena y obraréis indudablemente y todo os parecerá poco para remediarla... Los males de los demás pueden ser mañana vuestros propios males, y con qué fuerza podréis pedir que os los socorran, si antes no tuvisteis fuerza y valor para socorrer los de los extraños?

Pedro Gómez Martí.

La suscripción
Don Claudio Andrés, 25 pesetas; don Andrés María Pastor Marqués, 10; en sufragio de dos difuntos, 15; F. C., 5; J. P., 5.

Nota. — Por equivocación se ha dado el nombre de «Don Ignacio Royo, 15 pesetas», dos veces, y ayer apareció por segunda vez en el Diario. Así es que la suma de la suscripción son 15 pesetas menos de las que en el Diario figuran.

MADRID

La nueva legislatura

—Supongo que convendrá usted conmigo en que la nube ministerial está ya forjada y descargará, furiosa, no bien se reanuden las sesiones del Parlamento.

—Me parece demasiado gratuita su suposición.

—¿La de la nube?

—Y la de mi asentimiento a sus predicciones de meteorología política.

—¿Está usted, sin duda, apasionado?

—Puede ser, dado que la pasión es humana y a veces entra, callada y sutilmente, dentro de nosotros, y se apodera de nuestros corazones, avasallándolos y rindiéndolos; con todo, creo poder asegurar que me hallo libre de todo apasionamiento, por lo mismo que mi interés personal está notoriamente al margen de todos los cambios políticos. De usted no podrá decirse otro tanto.

—Trata usted de desautorizar mi juicio. Está bien; pero conste que se puede carecer de autoridad y tener, sin embargo, razón. Yo digo que la nube se ha forjado con motivo de la composición de las comisiones permanentes y que ahí esperan los conservadores para derrostrar al Gobierno.

—Y yo le digo a usted y a los que como usted sueñan con la próxima «débaque» ministerial, que ese es asunto arreglado o convenido y que, con motivo de él, ni siquiera podría intentarse batalla.

—¿Ni intentarse?

—Claro que ni eso, si los conservadores se propusieran derribar el Gabinete, lo lograrían con una mera indicación; el señor Maura sabe que parlamentariamente no puede vivir sin los votos de aquéllos, y vivirá en tanto se los otorgan y en condiciones que no padezca la delicadeza de la entidad gobernante. Además, empeñarse en lo de las comisiones fuera, por parte de unos, necesidad, y por la de otros, hipocresía; necesidad, porque aun copando todos los puestos el Gobierno y con dictamen en que resultasen a igual altura la unanimidad y la rapidez, estaría derrotado; e hipocresía, en cuanto sabe todo el mundo que, formando o no parte de las aludidas comisiones los conservadores, constituyendo minoría o estando en absoluto ausentes de ellas, pueden derribar con un solo gesto de verdadera oposición el tinglado ministerial.

—¿De modo que, según usted, se resignan los conservadores?

—Ni se resignan los conservadores, ni el Gobierno, sin que ello quiera decir que sea indecisa la resignación, de la cual ha dicho alguien que es conciencia y libertad. No se resignan: están de acuerdo, cediendo éste, aquéllos o entrambos, porque las circunstancias mandan y el que se rebela contra ellas es porque tiene propensión al suicidio.

Basta, pues, de agorerías. Los conservadores saben que ésta no es su hora, y que si violentamente adelantaran las manillas del reloj, posiblemente harían sonar la del principio de su rápido descaecimiento. Romanones ayuda con gusto; Alhucemas, sin disgusto; Melquiades Álvarez, calla para que se olvide el traspás de la última crisis. Tal vez es el señor Alba el solo parlamentario monárquico que mantiene el gesto ceñido y la intención aviesada; pero también se plegará a las circunstancias: tiene demasiada juventud para que quiera jergarse estérilmente la posición política.

—¿De manera, que en el mejor de los mundos?

—Eso, no; en un mundo lleno de dificultades, de escollos, y claro que de malas intenciones y peores propósitos, más o menos recatados, que hay que salvar y vencer con la cooperación de todos los que, políticamente, acaso no vivan para la monarquía, pero que viven y son lo que son a su sombra protectora.

—Pues ni una palabra más.

Miguel Peñarfor.

UN CAMION

europé, de la marca Delougeures Clayet Freres, tipo militar, completamente nuevo, 1822 H. P., se vende; carga máxima, 4.000 kilos. Para verlo e informes: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

CRONICA DE TETUAN

EL CUENTO DEL CAID MOHAMET ACHASCH

En esta espinosa tarea de ir deshaciendo el prejuicio, casi nacional, de que Marruecos es país ayuno de civilización, donde triunfan el salvajismo y la incultura, llego hoy a un punto en que los obstáculos se multiplican y las dificultades se hipertrofan.

Hasta corro riesgo de no ser creído. Porque, ¿cómo van a conformarse los lectores con el hecho de que en Tetuán sean casi desconocidos los delitos de sangre, pasando años y años sin que ocurra un crimen? Y téngase en cuenta que la ciudad encierra dentro de sus muros 33.000 moros, 7.000 hebreos y 18.000 españoles.

Los moros, a los que tenemos obligación de educar, en cuanto pasan de los veinte años consideran un deshonor, una vergüenza, llegar a las manos. Chillan, gritan, discuten tiempo y tiempo, y si no logran solución satisfactoria, ponen el asunto en manos de uno o varios ulemas (sabios).

Si alguna vez hay riñas es, o de montañeses, o de soldados de las fuerzas indígenas. Los hombres de Tetuán jamás se pegan. Eso queda, si acaso, para los mozabebes. Forzoso es declarar que a veces en estos pueblos tildados de sin civilizar se reciben sorpresas perturbadoras.

—Mas no todo Marruecos es Tetuán!

Cierto, como toda España no es Madrid, Barcelona, Sevilla o Valencia.

—Precisamente ello constituye el dato de mayor interés. Frente a los montañeses, todo lucha, individualismo, atraso e incivilización, se alzan, como faros en noche de borrasca, estas ciudades habitadas por moros de vivir reposado, de ambiente intelectual, educados, enamorados del orden y de la disciplina social.

Acaso hubieran podido constituir valiosos núcleos de irradiación.

—¿Cuál es el artificio de la justicia que tales prodigios obra?

Los delitos de sangre y los robos son juzgados por el bacha (gobernador), que, además, se halla encargado de conservar el orden público. El juzga y él castiga. Su segundo, por cierto muy amigo mío, El Arbi de Lero, se muestra encantado de sus procedimientos y no considera mejores los españoles.

—¿Vuestra justicia escribe mucho y castiga poco!

En lo civil ha de acudirse al caid (juez), y si éste no procede imparcialmente, se reúnen cuatro o cinco ulemas para acordar el correctivo que ha de imponersele.

El procedimiento es siempre igual: quien demanda protección lo hace por escrito, en informe redactado y firmado por un mufti (abogado), y en vista de él y de la parte contraria, el juez sentencia. Aquí el abogado no necesita ser orador, pero sí escritor. Como el trato con los sentenciadores, el llevar y traer documentos resulta engorroso y no muy fácil para los desconocedores de los recovecos de la ley, existen profesionales de estos menesteres, llamados hukala, análogos a nuestros procuradores.

Si el sentenciado no queda conforme, apela al Caid el Kodat o Musir el Adlia, ministro de Justicia, juez de jueces. Su despacho cabe holgadamente en la portería del Ministerio de Gracia y Justicia de Madrid y el personal se reduce a dos escribientes. No existe nada equivalente a nuestra «Gaceta».

Si tampoco es de su agrado esta segunda sentencia, llega hasta el jalifa, el cual falla después de oír a varios ulemas.

El Código, al que no se añade nada, y en el que no se introduce modificación alguna, ni de letra ni de espíritu, desde hace varios años, es el del sabio Medhab Mallid, enterrado en la ciudad de Medina.

Las penas son: La pena de muerte (desde que entraron los españoles no ha tenido lugar ninguna ejecución), la pena de talión, según la cual un thebit (médico) ha de causar al agresor idéntica herida a la por él producida. Deben medirse

Dr. César Juarros.
Tetuán, 25-2-22.

Vida cultural y social

Juventud Católica

Muy simpática nos parece la idea de la formación del cuadro artístico infantil, que hizo su presentación en la velada del domingo con el propósito «Cerecitas de pastora», logrando un creciente éxito los niños Antonio Gironés y Amparito Beller, compartiendo con el estudiantado elementar Vicentín Beller.

El resto de la velada resultó del agrado del público, que aplaudió sin cesar «Pido la palabra» y «Los tocayos», y se le dispensó una cariñosa ovación al aplaudido actor cómico Enrique Sabater, que hizo su reaparición en «La tea de la discordia», después de varias temporadas de ausencia de aquel escenario.

Lo Rat-Perat

El lunes pasado se celebró en esta culta Sociedad la anunciada velada teatral, representándose «La rosella», «Sigau valencians» y «Sels de novensa», en las que los artistas del cuadro de Declamación tuvieron un lisonjero éxito.

La señora Peligrós y las niñas Peris hicieron una creación en sus papeles, y todos los intérpretes fueron muy justamente aplaudidos.

Siempre que escriba al **Diario de Valencia** ponga en el sobre **APARTADO 122** De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

Dr. Beller García
Cirugía: Vías urinarias: Venéreo: Sífilis
APLICACIÓN DEL 906
Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8
Carniceros, 2, pral. (Esquina a la de Santa Teresa)

Gobierno civil

La próxima corrida de toros. Como el señor gobernador está dispuesto a todo trance a que en los espectáculos taurinos se observe rigurosamente el reglamento, tanto por la empresa como por el público, ayer tarde llamó a su despacho al veterinario señor Trigo, con quien conferenció extensamente acerca del reconocimiento de los toros, y en vista de los rumores que circulan estos días acerca de las condiciones de las reses que se han de lidiar el domingo, se convino en que mañana viernes, los cuatro subdelegados de Veterinaria practiquen un escrupuloso reconocimiento de dichas reses.

Multas

El señor gobernador impuso ayer las siguientes multas:

De 250 pesetas, por dedicarse al espiritismo, a la vecina de la casa número 15, tercera puerta, de la calle de Espartero.

De 100 a la empresa del Batallón, por infracción del reglamento de Espectáculos públicos.

De 25 a la empresa del teatro Regüés, por terminar la función después de la hora reglamentaria.

Felicitación a la Policía y a su jefe

El gobernador civil ha felicitado al Jefe de Policía a las órdenes del comisario jefe señor Aguilera, entregándole 200 pesetas como gratificación y disponiendo que se oficie a la Dirección General de Orden Público para que se hagan constar estos méritos en las hojas de servicio de los interesados.

También ha felicitado efusivamente al señor Calvo Sotelo al dignísimo comisario jefe señor Aguilera, por los éxitos que alcanza el personal a sus órdenes.

Cuestiones obreras

El alcalde de Sagunto ha comunicado al gobernador civil que el personal femenino confeccionador de naranja para la exportación había solicitado aumento de jornal.

Como se ha declarado en huelga dicho personal y ha cometido algunas coacciones, el señor Calvo Sotelo ha comunicado instrucciones a la mencionada autoridad, para garantizar la libertad del trabajo.

En Alciria han sido detenidos los obreros que ejercían coacciones, y ayer la normalidad fué absoluta.

Desgracia

El jefe de la estación de Utiel comunicó anoche telegráficamente al señor gobernador que a las doce del día se estaban haciendo maniobras para formar un tren, del que fueron cortados cuatro vagones, y al sojarse arrollaron al empleado José Delgado Andrés, de 22 años, soltero, quien resultó con las dos piernas cortadas, y en grave estado fué trasladado al Hospital de dicha ciudad.

Peregrinación Valenciana a Roma

Como no podía menos de suceder, dada la veneración que la región valenciana siente por la Santa Sede, el entusiasmo que reina por ir a postrarse a los pies del Soberano Pontífice Pío XI es verdaderamente extraordinario, y seguramente la diócesis y región valenciana darán, como siempre, la nota de entusiasmo fervoroso y de adhesión inquebrantable a la Cátedra de Pedro.

Desde el próximo lunes podrán ya inscribirse como peregrinos cuantos lo deseen, en la Secretaría del Palacio Arzobispal, en la Administración del DIARIO DE VALENCIA y en el Centro de Peregrinaciones, Platerías, 2 y 4.

Los precios, aproximadamente, teniendo en cuenta la cotización de los cambios en estos días, serán los siguientes:

Serie A: Primera clase, 1.310'00 pesetas; en segunda, 966'90, y en tercera, 720'90 pesetas.

En estos precios están incluidos: el billete en ferrocarril, manutención en ruta, hoteles confortables, carruajes, propinas, etc.

Serie B: Primera clase, 709'70 pesetas; en segunda, 556'50, y en tercera, 386'70 pesetas.

Estos precios sólo dan derecho al billete en el tren.

¡Católicos valencianos: Jesús Sacramentado nos espera, y el Papa nos llama!

PICAZON
DE LA
piel y sarna
Completa curación sin baños ni pomadas, con SARNOL. Farmacia Morera.

¿Tose usted? ¿Padece catarros crónicos, asma o espectora con dificultad?
Compre hoy mismo en la Farmacia de la Morera un frasco Jarabe Pectoral y cesarán todas sus molestias y evitará la gripe y tuberculosis.

¿Tiene usted poco apetito?
Tome Granulados Loras y lo obtendrá en pocos días. Agradable para niños. Farmacia de la Morera.

ESPAÑA AL DIA

LOTERIA DE LA SUBASTA

PRENSA OFICIAL

GACETA DE MADRID

Publica las siguientes disposiciones:

Dictando reglas para el fichaje de los contrabandistas.

Autorizando al director general de Comunicaciones para que firme los ejemplares definitivos del nuevo convenio entre dicho funcionario y las Compañías de ferrocarriles para la ejecución del servicio de paquetes postales.

Este convenio comenzará a regir el mismo día que entre en vigor el acuerdo de la Unión Postal sobre cambio de paquetes.

ESTERIO

FOMENTO

El ministro de Fomento señor Maestre ha manifestado que continúa recibiendo telegramas de protesta de los pesqueros, por las altas facturaciones, las cuales no deben tener lugar, pues el 15 del pasado mes dictó una real orden disponiendo que quedaran suprimidas.

DOS NOTAS

Esta mañana han facilitado en el Ministerio de Estado dos notas.

En una de ellas se hace saber que los Gobiernos de España y Suiza han convenido prorrogar el régimen comercial vigente hasta el 15 del corriente mes, y que las mercancías sean admitidas al amparo de este acuerdo, siempre que lleguen a su destino antes de fin de mes.

Anunciando que con motivo de la subasta infraestructura del segundo trozo de la sección del ferrocarril de Tánger a la frontera de Francia, se pone en conocimiento de los contratistas españoles, por si quieren acudir a la subasta de materiales cuyos pliegos de condiciones están en el Ministerio de Estado a disposición del público.

El día en Palacio

Capilla pública

A las once de la mañana salió la comitiva de las habitaciones de Palacio a los acordes de una marcha, ejecutada por la banda de música de Alabarderos.

Don Alfonso vestía uniforme de cazadores de María Cristina con el tocador de oro y la venera de las Ordenes militares.

Doña Victoria vestía traje color heliotropo, brochado de oro, con botones de brillantes y rubíes.

La infanta doña Isabel, traje color crema, con adornos de brillantes.

Los infantes lucían sus respectivos uniformes.

Se cantaron la misa del maestro Anglada, el Ofertorio de Torres y el «Agnus» de Mozart, formando parte en la ejecución el barítono del teatro Real, señor Franz.

Fue el celebrante el Nuncio de Su Santidad, imponiendo la ceniza de la Patria a las Indias.

Terminada la ceremonia religiosa, la comitiva regresó a las habitaciones de Palacio a los acordes de la marcha de «Cornelius», de Mendelssohn.

Las negociaciones francoespañolas

Aumentan los pesimismo acerca de las negociaciones comerciales con Francia.

Se considera probable el fracaso de dichas negociaciones por la intransigencia del delegado francés señor Serruys, que no ha modificado su criterio expuesto en las primeras reuniones.

Divergencias en el seno del Gobierno

Continúan ahondándose las diferencias entre los ministros, con motivo de la norma a seguir en el asunto de Marruecos.

El señor González Hontoria vuelve a mantener su opinión contraria a la ratificación de las operaciones, conforme expuso en la Conferencia de Pizarra.

Esto produce profundo estrago en el seno del Gobierno.

También contribuyen a quebrantar la unidad del Gobierno, los proyectos tributarios del señor Cambó, pues la mayoría de los ministros no les reconocen viabilidad.

Aun suavizados, corregidos y enmendados, opinan los ministros que han desempeñado la cartera de Hacienda, que los proyectos del señor Cambó no constituyen una obra fundamental y meditada.

En estas condiciones se presentará el Gobierno a las Cortes.

LOS ASESINOS DE SÉN-TAHO

Se asegura que Nicollau se ha negado a tomar el rancho que se le servía en la cárcel.

Solicitó que se le traiga comida de una taberna próxima a la cárcel.

Al preguntársele si tenía dinero, contestó negativamente, añadiendo que no se preocupasen, pues ya habría quien pagase la cuenta.

En la cárcel de mujeres se recibió ayer un giro de un tal M. Gracia para pagar los alimentos de la Rubia.

Esto se considera muy significativo por los elementos que pueda haber complicados en este proceso.

Referencia del Catastro

Se asegura que entre los proyectos examinados en el Consejo de ministros del domingo, figura uno que hace referencia al Catastro, y que tiene por objeto evitar el fraude.

Se da un año de plazo para la rectificación del amillaramiento.

Las Cámaras de Comercio

El Consejo Supremo de las Cámaras de Comercio, durante los pasados días, ha adoptado las siguientes conclusiones:

Expresar al Gobierno sus deseos de que cuanto antes adopte medidas acerca de los transportes ferroviarios.

Recabar de las Cámaras un referéndum acerca de las cuotas satisfechas a las empresas de ferrocarriles.

Creación y reglamentación de trenes entre las estaciones ferroviarias y los puertos.

Establecimiento de líneas directas entre nuestros puertos y los de Oriente.

Suscripción entre las Cámaras para los niños rusos.

Homenaje a Ramón y Cajal

Casi todos los periódicos insertan una carta del doctor Recaséns acerca de la jubilación del doctor Ramón y Cajal.

Dice en ella que el homenaje que con tal motivo se le tributa debe ser nacional y excita a todos los médicos de España para que contribuyan a que este acto revista el mayor esplendor posible.

Los transportes

El proyecto del impuesto sobre transportes marítimos se halla a estudio del señor Maestre.

Hoy lo devolverá al señor Cambó. Planes parlamentarios

El martes de la próxima semana leerá el señor Cambó el proyecto de presupuestos y el de reforma tributaria.

El de Guerra asciende a mil millones, dividiéndose en dos partes: presupuesto de la Península y presupuesto de Marruecos.

Los químicos

Con gran brillantez se celebra la asamblea nacional de químicos.

Se tratan temas tan interesantes como la reforma de la enseñanza química en las Universidades; creación de laboratorios de química aplicada a la industria; urgente necesidad de implantar en el país la fabricación del ácido nítrico sintético para las necesidades de la agricultura y para la defensa del país en caso de un bloqueo.

Mañana se celebrará la sesión de clausura, presidiendo el ministro de Instrucción.

Consejo.—Indulto de un reo de muerte

Desde primera hora de la tarde, la animación en la Cámara popular ha sido extraordinaria.

El señor Sánchez Guerra ha sido visitadísimo.

Los ministros se han reunido en el Congreso, celebrando Consejo, para estudiar el expediente de un condenado a la pena de muerte por la Audiencia de Zamora.

Los ministros acordaron aconsejar a don Alfonso el indulto.

Lo del Banco de Barcelona

El asunto del Banco de Barcelona, seguramente se arillará hasta que informe el ministro de Gracia y Justicia.

La industria pesquera

En el último Consejo de ministros se aprobó un proyecto autorizando al Gobierno para tomar en prenda por los anticipos hechos a los pescadores los barcos y las artes de pesca, que continuarán siendo de propiedad de los interesados.

El señor Alba

El día 8 del corriente es esperado en Madrid el señor Alba.

Buque que zarpa

Cádiz.—Ha zarpado el trasatlántico «Express of England», con dirección a Marruecos y Egipto. Lleva a bordo a los turistas norteamericanos.

La escuadra inglesa

Málaga.—A las diez de la mañana ha llegado la primera división de la escuadra inglesa, que permanecerá aquí hasta el día 8. La forman ocho unidades.

Saldrá ese día con rumbo a Gibraltar, quedando aquí los acorazados «Hood», de 42.000 toneladas, y «Repulse», de 16.000.

La política peruana

Lima.—En los círculos políticos es muy censurada la actitud del escritor señor César García, que ha publicado en «El Tiempo» una serie de artículos sobre asuntos internacionales, y afirma, tratándose de la cuestión del Pacífico, que la única línea de conducta que debe seguir el Perú es la de armarse y militarizar el país, a fin de que mañana, o en 10 o 20 años, pueda convenir con otros argumentos a Chile de que debe devolver las provincias de Tacna, Arica y Tartapaca.

Yugoeslavia y Rumanía

Bucarest.—Entre los representantes de Yugoslavia y Rumanía se celebran conferencias en Bucarest.

El número 2.656, con el tercer premio de 20.000 pesetas y sus aproximaciones, más el 17.520, premiado con 1.500 pesetas, y toda una decena de aproximaciones del primer premio, se han expandido en este sorteo, en la tan afortunadísima Lotería de la Subasta, donde la mayoría de los premios gordos que tocan en Valencia tiene su aposento.

Para el gran sorteo del 11 de Mayo, no hay que descuidarse en adquirir los billetes puestos a la venta, si queréis participar, como ahora, de los muchos premios grandes que se han de repartir.

Hay billetes a 500 pesetas y décimos a 50 pesetas

CATORCE MIL									
001	010	035	060	068	094	097	126	145	154
173	192	194	228	260	307	345	349	352	383
384	391	416	419	427	471	472	475	530	531
580	595	653	660	680	723	732	743	757	782
783	818	851	887	897	914	954	977	para tratar de la actitud de las dos naciones frente a la Conferencia de Génova.	

LISTA GENERAL recibida por telégrafo y salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 1 de Marzo de 1922.

Lotería Nacional

Premios mayores

Con 100.000 pesetas
9.529 Barcelona - Madrid - Cartagena.

Con 60.000 pesetas
8.310 Nerva - Barcelona - Santander - Valladolid.

Con 20.000 pesetas
2.656 Valencia - Barcelona - Vélez Málaga.

Con 1.500 pesetas
1.125 7.409 (Valencia) 10.733 13.446 14.511 15.068 17.520 (Valencia) 20.722 23.566 30.432

Con 300 pesetas

UNIDAD

DECENA

CENTENA

MIL

DIEZ MIL

VEINTI MIL

VEINTICINCO MIL

VEINTIUNO MIL

VEINTIDOS MIL

VEINTITRES MIL

VEINTICUATRO MIL

VEINTICINCO MIL

VEINTISEIS MIL

VEINTISIETE MIL

VEINTIOCHO MIL

VEINTINUEVE MIL

VEINTI MIL

El asma aliviada inmediatamente

Éxito colosal del Asthador

«Deseo que cuantas personas sufran de asma en España puedan probar mi tratamiento, y sólo a riesgo mío; así dice el doctor Schiffmann, licenciado del Colegio de Saint-Louis, a todos estos desventurados. Y añade: «Nada importa la violencia del ataque o la duración del caso. Asthador trae positivamente un alivio inmediato, por lo general a los diez o quince segundos; pero seguramente en otros tantos minutos.»

Sabe los beneficios que su remedio ha procurado ya a millares de asmáticos, y a fin de convencer a los demás enfermos que ignoran aún las virtudes terapéuticas de este remedio, nos ruegan informarnos a nuestros lectores que ofrecen un paquete de muestra Asthador, absolutamente gratis, a las personas que lo pidan, mediante la presentación de este anuncio a A. Gamir, calle de San Fernando, 34, en los tres días que sigan a la publicación del mismo o hasta el agotamiento de la existencia de muestras. Cree que para convencer al paciente nada vale tanto como el experimento real de dicho remedio, que, por lo demás, es la única manera para vencer la incredulidad de los innumerables asmáticos, que basearon en vano hasta hoy el alivio deseado.

El Asthador se encuentra en las principales farmacias y centros de específicos. Pero el doctor, temiendo que sean muchas las personas que desconozcan en absoluto este notable remedio, se decide a tal ofrecimiento. A las personas que no viven en Valencia o que no puedan ir adonde se les indica, si desean recibir un paquete gratis no tienen más que dirigir una tarjeta, con el nombre y dirección, al depósito general del doctor Schiffmann, Claris, 71, Barcelona.

¡Herniados!

El nuevo procedimiento empleado para la contención y curación de la hernia ha hecho desaparecer todos los aparatos de acero e imitación de vendajes elásticos.

Si padecéis, vuestra es la culpa, puesto que sin gasto alguno y solo la molestia de visitar el gabinete donde se practican los ensayos, podéis ver vuestro plan curativo, sin abonar ni un solo céntimo, hasta después de vistos sus resultados.

DESPACHO CONSULTORIO, D. RAMON M. FORNAS, SAN VICENTE, 111, entresuelo, VALENCIA.

KAINITA BRAS DEL PORT

Este producto es inmejorable para fabricar abonos completos y especiales para cada cultivo. Asociado a los estiércoles y abonos orgánicos está dando los más excelentes resultados prácticos.

En los cultivos del naranjo, arroz, cacahuet, remolachas, cebollas, melones, boniatos, judías, tomates, pimientos, etc., etc., aumenta considerablemente la producción y sobre todo mejora grandemente la exquisitez de los frutos, así como su presentación, aumentando al mismo tiempo la resistencia a pudrirse.

Precio del saco de 80 kilos, 5'25 pesetas

incluido en el precio y puesta la mercancía sobre vagón estaciones Alicante o Elche o sobre muelle Alicante.

Para pedidos y consultas dirigirse a SALINAS MARITIMAS DE BRAS DEL PORT.—Apartado num. 1, SANTAPOLA (ALICANTE).

Y en Valencia, a los señores GAY Y ALDAS, Valencianos, 4, pral.

Sanseamiento "XERRI"

Las instalaciones de Sanseamiento "XERRI" son la mejor forma de interpretar el BANDO de higiene del señor gobernador.

Evita humedades, malos olores y produce una renovación de aire constante e intensiva, sin gastos de entretenimiento. Son de fácil y económica aplicación.

Para más detalles y referencias:

Isabel la Católica, núm. 4, y Salvador, núm. 20 - VALENCIA

Vinos y cognac DE JEREZ Marqués del Mérito



Mujeres bellas!

No dejéis que la pobreza de la sangre marchite vuestros encantos. La inapetencia, la debilidad, la anemia, el insomnio y el cansancio se curan bien y pronto nutriendo el cuerpo con el poderoso Reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud es el más eficaz y seguro para combatir la anemia, la debilidad, el insomnio y el cansancio. Nutre el cuerpo con el poderoso Reconstituyente Jarabe de Hipofosfitos Salud.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud es el más eficaz y seguro para combatir la anemia, la debilidad, el insomnio y el cansancio. Nutre el cuerpo con el poderoso Reconstituyente Jarabe de Hipofosfitos Salud.

CONTRA LA HUMEDAD

Protección absoluta en las construcciones antiguas y nuevas.

contra la humedad Impermeabilizante de alto mérito. Efectuamos trabajos económicos y garantizados.

Pidan prospectos y presupuestos.

Delegado para Valencia y su región: **Rufino Rodríguez Segura**

Director técnico: **Antonio Gómez Davó (Arquitecto)**

Plaza Tetuán, 13 - VALENCIA

REGION

Asamblea pro-ferrocarril-Muro-Pego-Denia

Grandiosa fue por demás la gran asamblea celebrada el domingo último en la villa de Pego. Invitada por la Junta organizadora...

tas de Defensa de los intereses materiales de la región de la Marina, que amparan y tutelan este proyecto grande...

Dice que la longitud total del trayecto será de unos 63 kilómetros, dividiéndose en tres secciones...

Comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS
Telegrama recibido por E. Jimeno Cervera, de la casa Connolly, Shaw y Compañía, Ltd. Liverpool, 28.

Servicio meteorológico de Levante

1.º de Marzo. Categoría: T. (Terral). Régimen: T-1. Faltan los telegramas del extranjero.

Ayuntamiento

La Cooperativa de Electricidad
Ante el notario de Valencia don Facundo Gil Perotín fue firmada ayer la escritura de constitución de la Cooperativa Valenciana de Electricidad.

La casa de "Tócame" Bello

Es el nombre que vamos a asignar a la lotería de la Subasta, don de, digan lo que quieran, hay quien...

Ejercicios espirituales

Durante la Cuaresma se darán las tandas siguientes en el convento de María Reparadora: El domingo 5 de Marzo...

LA HERNIA VENCIDA!

Procedimiento sencillo y económico adoptado en la última guerra. Cinco días de prueba. Consultas gratis. Método alemán.

SIEMPRE LO MISMO TODO PARA NUESTROS CLIENTES. Gran Frigorífico LA BLANCA de TABERNES BLANQUES. Entérese V. de ellos. Huesos de espinazo a. 1'00 kilo...

Arboles de confianza. Director y propietario, J. Clemente Lucía. Quien garantiza toda la planta, injerto sobre patrón franco...

MAQUINARIA-TUBERIA FAUSTY KAMMANN S.A. VALENCIA. CALLE MARTINEZ CUBELLES 2. VALVULAS, COMPUERTAS, TUBERIA-ACCESORIOS DE VAPOR...

Subasta. Procedente de cierta testamentaria se saca a la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día seis del presente mes de Marzo...

Antigua Zapatería del CAZADOR. Calle de la Carda, número 26. Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de cáñamo...

La casa de las medias y las máquinas. Fábrica de géneros de punto de Francisco Campos. Calle de la Carda, 22, Valencia.

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido y cómodo para los puertos del Norte de España. Con salidas todos los viernes...

Artículos ALEMANES. Lapiceros primera, 0,50 docena. Lapiceros Rubens, 0,75 docena. Lapiceros Faber, 2,00 docena...

Linea de vapores Barra y Compañía. Servicio corriente. CABO SANTA POLA. Saldrá el 3 del actual para Alicante...

Interesante a las señoras. Gran taller de ropa blanca, equipos para novia y primera Comunión. La Defensa del Acreedor. Calle del Pintor Sorolla, núm. 1, entlo, Valencia.

Continental. La mejor máquina para escribir. Catálogos gratis. Orbis S. A. Mar 8. Tinta negra. La más negra, 250 pías, litro...

IMAGENES Y ALTARES. Para adquirirlos, recomendamos los leídos y acreditados talleres de José Tena BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1, VALENCIA.

Quintos de 1922 y soldados en filas de 1921. A unos y otros os interesa conocer una real disposición que os concede la gracia de reducir vuestro servicio a 12 meses.

Se alquila. Un primer piso en el edificio con muebles en buen uso, sito en el centro. Para inormes, dirigirse a la Administración del DIARIO DE VALENCIA.

GRAN BARBANTO. EL LLAURORET, Mercado, 8 y 9, y Liñán, 1, líquida to. das las existencias en los entresuelos de la casa, con entrada por la calle de Liñán. Telas blancas, lienzos de hilo, trajes para señora y caballero...

Olivos a la venta
Los hay de diferentes variedades en los planteles que posee Francisco Cortés Francés, en los extramuros de Cuarte, entre la estación del ferrocarril de Aragón y el huerto de San José de la Montaña. Para más detalles diríjanse al mismo, calle de Náquera, 4, esquina a la de Zapateros. Horas de despacho: de 9 a 13.

AL CERRAR Barcelona Madrid

Carta de Lerroux
Al telegrama que dirigieron los jóvenes radicales al señor Lerroux, ha contestado éste diciéndole que precisa antes que nada sostener la disciplina y el principio de autoridad.

Cierre de la Bolsa
Madrid, 1.
4 por 100 interior. 68/95
4 por 100 interior fin mes. 69/00
5 por 100 amortizable. 93/50
4 por 100 amortizable. 85/75
Banco de España. 531/00
Tabacaleras. 286/00
4 por 100 exterior. 84/45
Francos. 57/70
Libras. 27/72
Marcos. 2/85

Placas conmemorativas
La Unión Comercial e Industrial ha remitido al gobernador muestra de las placas conmemorativas de los muertos en la campaña de África.

El Estado Mayor Central
Melilla.—Circula el rumor de que en breve visitará nuestra zona de protectorado, como jefe de Estado Mayor del Ejército, el general Aizpuru, acompañado de una comisión de jefes y oficiales de dicho cuerpo.

Muerte repentina
Por haber fallecido repentinamente en la iglesia de los Dominicos el Padre que había de decir, ha sido suspendida la Misa de las seis de la mañana.

Un soldado construye un cañón
Melilla.—Durante la visita que los agregados militares extranjeros hicieron al zoco El-Had de Beni-Sicar, el teniente coronel de África, señor Tamarit, les presentó al soldado Gerardo Sáez Sánchez, de la sección de ametralladoras de dicho cuerpo, el cual, durante los tres meses que estuvo en la posición de Ismael, construyó un pequeño cañón, tomando como modelo uno de los de aquella posición, emulando solamente un cortaplumas.

Absuelto y en libertad
El Jurado ha absuelto al oficial de Correos don Juan B. Llop, acusado de infidelidad en la custodia de documentos. Ha sido puesto en libertad el cartero Juan Torral por haberse comprobado no estar complicado en la desaparición de un pliego certificado, conteniendo 8.000 pesetas.

Tanques a Marruecos
Madrid.—Han salido con destino al ejército de África doce tanques de infantería, con su correspondiente personal. También han salido doce aeroplanos.

Desgracia
Por unos pescadores ha sido recogido en el mar, frente a Caldeas, un bote, al parecer de los que hacen servicio de viajeros en el puerto de Barcelona.

Los servicios de la aviación
Melilla.—El general Vives, jefe del servicio de aviación, marchó hoy a Ceuta en el vapor «Castilla», para inspeccionar los servicios de su cuerpo en Tetuán y Ceuta.

Lápida conmemorativa
Melilla.—Mañana por la noche se celebrará en el Club Militar, barrio del Hipódromo, el acto de des cubrir una lápida dedicada a sus consocios militares muertos durante los sucesos de Julio.

Las Cortes CONGRESO
Comienza la sesión a las cuatro menos cuarto, bajo la presidencia del señor Aura Boronat. Hay gran animación en escaños y tribunas.

La procesión de la «Buena Muerte»
Esta tarde, a las tres, ha salido de la iglesia de San Felipe de Nerí la tradicional procesión de la Congregación de la Muerte, que la visitado la iglesia de la Merced.

Los agregados militares extranjeros
Melilla.—Los agregados extranjeros han visitado el campamento de Bugardain. La columna que mandaba el general Saro formó en el campamento, desfilando las tropas en columna de honor.

Los carpinteros
Se ha celebrado la asamblea de carpinteros del Sindicato libre, en el local de los camareros. El objeto era elegir Junta directiva.

La Cierva en Palacio
A las siete de la tarde acudió al Palacio el señor La Cierva, a quien los periodistas preguntaron qué había.

Los pelateros
Continúan las gestiones para solucionar el conflicto de los pelateros. Parece ser que la solución no está tan próxima como se creía.

La Cierva en el Congreso
Al entrar y ver que estaba rodeado de ocho ministros, exclamó: —Me parece que soy inoportuno, pues están ustedes celebrando Consejo de ministros.

La baja en el precio del pan
Esta mañana se presentó al gobernador civil una comisión de fabricantes de harina, para decir al señor Martínez Anido que no pueden vender la harina a menor precio.

Felicitaciones a Sánchez Guerra
Al terminar su discurso el señor Sánchez Guerra, y mientras se verificaba el sorteo de secciones, acudieron a saludarle todos los ex ministros conservadores, que le felicitaron por la brillante votación obtenida.

Crisis obrera
Se han declarado en huelga 25 obreros del Círculo Eucetero, por haber sido despedido uno de sus compañeros que pertenecía al Comité del Sindicato libre.

Animación en el Congreso
Esta tarde era extraordinaria la animación en los pasillos del Congreso. Diputados de todos los matices acudieron a tomar parte en las votaciones para presidente, vicepresidentes y secretarios.

La Mancomunidad
Se ha celebrado la segunda sesión de la asamblea de la Mancomunidad. Se han discutido los presupuestos para el próximo ejercicio económico y se ha levantado la sesión.

El Raisuni
(Tetuán.—Las negociaciones para la sujeción del Raisuni y de Anudo-Sucat tocan a su término. Ambos aceptan las condiciones que les ha impuesto el alto comisario.

En el salón quedan tres diputados, y el banco azul está desierto. Se da cuenta del despacho ordinario, se fija el Orden del día para mañana y se levanta la sesión a las seis y media.

parte oficial de Marruecos

Según comunica el alto comisario a las 20'30 de hoy, no ha ocurrido novedad en los territorios de la zona del protectorado. El comandante general de Melilla participa que la artillería de Artanga dispuso grupos enemigos en Sduchsba.

También manifiesta que los agregados extranjeros revisaron la brigada en Dar Drius, que se presentó irrepresiblemente, habiéndose verificado el desfile cerrando la marcha los regulares. Visitaron distintas instalaciones del campamento y a continuación el de la Legión, conversando dichos agregados con los legionarios de sus respectivos países.

SENADO

Abre la sesión el señor Sánchez de Toca, con regular animación en escaños y tribunas. El señor Maura lee el decreto de apertura de las Cortes en segunda legislatura.

Se procede a la elección de secretarios, resultando elegidos los señores Santa Cruz, Vázquez de Zafra, barón de la Torre y Ranero. Se procede seguidamente a la elección de los vocales de la comisión de Actas, siendo reelegidos los actuales.

Tomaron parte en la votación 135 senadores. Acto seguido se procede a la elección de la comisión de Actas, resultando elegidos los señores Fernández Prida, Rodríguez Valdés, Molina, conde de Caralt, marqués de la Hermida, Royo Villanova y Martínez de Velasco.

El señor Sánchez de Toca propone un voto de gracias a la Mesa de edad. Hace notar el acuerdo unánime de la Cámara en las elecciones que acaban de efectuarse, que ahanzan el régimen de armonía parlamentaria.

Asegura que la presidencia será siempre, no sólo la representación de la mayoría, sino el amparo del Reglamento. Hace constar la gratitud a don Alfonso y al Gobierno por el honor que le han reiterado nombrándole presidente de la Cámara.

En vista de este índice de problemas, no es necesario encarecer la importancia que suponen los cargos de las comisiones permanentes. «A ellas—dice—sólo deben ir los que sientan verdadera vocación, para que no se dé el caso de que no haya puntualidad en las reuniones.

En la oposición, un grupo puede hacer imposible la aprobación de una ley o de todas las leyes. Con ello se ejerce un derecho inadmisible, pero es preciso no causar daño al régimen parlamentario.

En la oposición, un grupo puede hacer imposible la aprobación de una ley o de todas las leyes. Con ello se ejerce un derecho inadmisible, pero es preciso no causar daño al régimen parlamentario.

En la oposición, un grupo puede hacer imposible la aprobación de una ley o de todas las leyes. Con ello se ejerce un derecho inadmisible, pero es preciso no causar daño al régimen parlamentario.

En la oposición, un grupo puede hacer imposible la aprobación de una ley o de todas las leyes. Con ello se ejerce un derecho inadmisible, pero es preciso no causar daño al régimen parlamentario.

En la oposición, un grupo puede hacer imposible la aprobación de una ley o de todas las leyes. Con ello se ejerce un derecho inadmisible, pero es preciso no causar daño al régimen parlamentario.

En la oposición, un grupo puede hacer imposible la aprobación de una ley o de todas las leyes. Con ello se ejerce un derecho inadmisible, pero es preciso no causar daño al régimen parlamentario.

En la oposición, un grupo puede hacer imposible la aprobación de una ley o de todas las leyes. Con ello se ejerce un derecho inadmisible, pero es preciso no causar daño al régimen parlamentario.

En la oposición, un grupo puede hacer imposible la aprobación de una ley o de todas las leyes. Con ello se ejerce un derecho inadmisible, pero es preciso no causar daño al régimen parlamentario.

Con el señor Sánchez Guerra habló extensamente el señor Maura, que llegó de uniforme. También cambiaron impresiones varios ministros, entre ellos los de Guerra, Gobernación y Trabajo, con el presidente de la Cámara.

Interpelación

En la sesión de mañana explanará el señor Guerra del Río su interpelación sobre la última crisis.

La opinión de Sánchez Toca sobre los proyectos de Hacienda

Hoy un senador íntimo del señor Sánchez Toca interrogó a éste sobre los proyectos del ministro de Hacienda. Parece que el señor Sánchez Toca le contestó lo siguiente: —No los conozco en detalle; pero por lo que de ellos sé, puedo asegurar que en el ómnibus hay número bastante para provocar un importante Monte Arruit parlamentario.

Las tarifas ferroviarias y los presupuestos

Se asegura que será antepuesta la discusión del proyecto de ley de aumento de tarifas ferroviarias, a la de Presupuestos. Esto parece que responde a la necesidad de establecer la normalidad en los transportes y el equilibrio del presupuesto, pues de no resolverse con antelación a éste, dicha cuestión exigiría consignación necesaria para el pago de anticipo como hasta ahora viene haciendo el Estado.

Lo que dice un ministro

En algunos sectores políticos se hace resaltar obstinadamente que, a pesar de la aparente cordialidad con que se han examinado los proyectos del señor Cambó en el seno del Gobierno, no es optimismo lo que reina en el Gabinete. Así parece deducirse de las siguientes frases, que se atribuyen a un ministro: —Lo que ha hecho el Consejo de ministros es examinar la obra económica de Cambó y ponerle un veto, para que las Cortes resuelvan acerca de su mayor o menor eficacia.

No ha habido aprobación ni desapro bación, sino un amigable cambio de impresiones sobre ideas muy respetables, por lo mismo que significa una obra conjunta muy estimable, por el trabajo impropio que su autor ha derrochado en ella.

Ahora tiene la palabra el Parlamento, y es lógico que, al hacerlo, tenga en cuenta que no se puede prescindir de los ingresos si ha de atenderse debidamente a los gastos.

No dice más el personaje a quien el periódico izquierdista se refiere.

Las garantías y las responsabilidades

Esta tarde se aseguraba que tan pronto como termine el debate acerca de la suspensión de garantías, se planteará el referente a las responsabilidades que se derivan por el derrumbamiento de la Comandancia de Melilla, en el expediente instruido por Picasso.

Dice la Cierva

Al llegar el señor La Cierva al Congreso fué interrogado sobre sus últimas noticias de África y de los prisioneros. Dijo que no había nada nuevo, y negó exactitud a la noticia de que hubiese establecido una comunicación directa entre África y el Ministerio de la Guerra.

La Unión Monárquica, contra Cambó

El diputado señor Guerra del Río visitó al señor Sánchez Guerra para decirle que el sorteo de secciones se hiciera con las formalidades que señala el artículo 20 del reglamento. Cuando hablaba de esto con el presidente, llegó el presidente de la Unión Monárquica Catalana, que hizo la misma petición en nombre de dicho parlamentario.

La intervención en este asunto del señor Torres dió lugar a muchos comentarios, por considerarse que éste es el primer acto de la Unión Monárquica, contra los proyectos del señor Cambó.

La recaudación del Carnaval
El alcalde interino ha manifestado que este año se han recaudado por la festividad de Carnaval, pesetas 32.390, o sea 13.920 más que el año pasado.

Campamento de desinfección

El marqués de la Frontera ha vuelto a dirigirse al alcalde, pidiéndole la cesión de unos terrenos para instalar un campamento de desinfección.

La fiesta de Ceiza

En todos los templos se ha celebrado con la solemnidad acostumbrada la fiesta religiosa de imposición de la ceniza.

Maura contesta

Zaragoza.—El señor Maura ha acusado recibo de las conclusiones que le envió el Sindicato Agrario, como producto de la asamblea recientemente celebrada, conclusiones que ofrece someter al Consejo de ministros.

Noticias de Melilla

Melilla.—Ha sido rescatado el soldado de artillería Antonio Gil, que estaba cautivo en Axdir. Se sabe que el bombardeo aéreo causado en Bu Hermana 30 muertos y muchos heridos.

Última hora en Gobernación

El ministro de la Gobernación dijo esta madrugada a los periodistas que en el puerto de Muel (Oviedo), por el despedido de 26 obreros se declararon en huelga 500 obreros que trabajaban en las obras del puerto.

No se puede hablar aún con Nicolau

Los informadores de la Prensa, en vista de que se había levantado la incomunicación a Nicolau y a su mujer, acudieron a las cárceles respectivas, creyendo que encontrarían bastante materia informativa; pero se vieron defraudados al saber que la comunicación de los procesados es la llamada reglamentaria, según la cual, sólo los pueden visitar padres, hermanos y defensores.

Los detenidos por cotizar

En la Dirección de Seguridad se ha facilitado esta tarde la siguiente nota oficiosa: «No es cierto, como se ha dicho, que los detenidos por la policía en la Casa del Pueblo estuvieron recaudando fondos para los niños rusos, ni que la cantidad de que se incautó aquélla quedara en poder de la misma.

Congreso de periodistas

El ministro de Justicia dijo esta tarde en el Congreso que, coincidiendo con la Exposición de Industrias eléctricas de Barcelona, se reunirá allí el Congreso de periodistas españoles y americanos.

Las Haciendas locales

Zaragoza.—El día 9 se reunió la Diputación provincial en sesión extraordinaria, para tratar del problema de las Haciendas locales. Las conclusiones serán elevadas al ministro de Hacienda.

Sobre el suceso de Castellón

Castellón.—Mejora rápidamente el sargento de Seguridad señor Marco, hasta el punto de que, según dictamen del doctor Clará, podrá el herido abandonar el lecho dentro de muy pocos días.

Fragmentos de otros artículos de la prensa de la época.